

## Konstituierende Wahlausschusssitzung

30.12.2018

Beginn 10:15

Anwesende: Alexander Scheinert, Sven Unterberg, Celina Solano, Christian Weidkamp, Silvio Mettbach, Jennifer Gantenberg, Jennifer Adam

Entschuldigt: Sascha Lücker

Gäste: Gustav Berger (bis ca. 10:30h)

Protokollantin: Jennifer Gantenberg

Tagesordnung:

Top 1 Begrüßung und Benennung Protokoll

Top 2 Wahl des Vorsitz

Top 3 Berichte

Top 4 Planung der nächsten Wahlen

Top 5 Verschiedenes

Top 6 Verabschiedung

### **Top 1: Begrüßung und Benennung Protokoll**

Eröffnung der Sitzung durch Gustav Berger (Präsidium)

Protokollführung wird übernommen durch Jennifer Gantenberg

### **Top 2: Wahl des Vorsitz**

Vorstellung der Mitglieder des Wahlausschusses.

Celina Solano, Alexander Scheinert, Christian Weidkamp, Sven Unterberg, Sascha Lücker, Jennifer Adam und Jennifer Gantenberg waren bereits im letzten Wahlausschuss benannt.

Silvio Mettbach wurde neu benannt.

Es steht noch eine Benennung der GHG aus; Benennung wird schnellstmöglich erfolgen

Vorschlag für den Vorsitz: Alexander Scheinert schlägt Celina Solano vor.

Vorschlag für den stellv. Vorsitz: Celina Solano schlägt Jennifer Gantenberg vor.

Es gibt keine weiteren Vorschläge.

*Wahl der Vorsitzenden:* Celina Solano 5 Ja Stimmen, 1 Enthaltung, 1 Nein Stimmen

*Wahl der stellv. Vorsitzenden:* Jennifer Gantenberg 7 Ja Stimmen, 0 Enthaltung, 0 Nein Stimmen

### **Top 3: Berichte**

Sven berichtet: Die Univerwaltung ist zur Zeit im Urlaub, daher ist LX noch nicht gebucht. Die Buchung von LX soll schnellstmöglich erfolgen sobald Frau Pogats am 04.01.2019 wieder im Büro ist.

Jennifer G. berichtet: Mensaflächen (Essen) sind gebucht (Bestätigungsmail liegt vor und soll für die Wahlwoche ausgedruckt werden)

Christian berichtet: Vorlage für Kandidaturen wurde bereits erstellt und liegt in der Nextcloud für alle Interessierten vor. In der Vorlage wurde bereits berücksichtigt, dass selbstgewählte Namen angegeben werden können.

EDV:

Jörn Müller stellt für die SHK Wahlen seine Wahlsoftware zur Verfügung (es wurden 50€ als Honorar vereinbart; Sascha hat sich drum gekümmert).

#### **Top 4: Planung der nächsten Wahlen**

Schlüssel für die Büros:

Für Duisburg haben Schlüssel: Celina, Alex, Jennifer A.

Für Essen haben Schlüssel: Celina, Sascha, Jennifer G. (Schlüssel funktioniert zur Zeit aber nicht richtig, wird geklärt)

Silvio soll sich Schlüssel für Duisburg holen, Christian soll sich Schlüssel für Essen holen, sobald Denise wieder aus dem Urlaub zurück ist (07.01.2019)

#### *SHK Wahlen*

Anwesenheit Wahlwoche:

- wird am 10.01.2019 final festgelegt.

Wählerverzeichnis:

- wurde bereits beantragt und liegt vor

Wahlsicherung:

- die Duisburger Urne wird leer mit nach Duisburg genommen und dann dort vor Ort mit drei Leuten versiegelt

→ Sven und Silvio eine Urne unversiegelt mit nach Duisburg plus eine zusätzlich zur Lagerung der Stimmzettel etc.

→ Sven, Silvio und Jennifer treffen sich am 17.01 zum drucken und versiegeln

- die Essener Urne wird bei der nächsten Sitzung (10.01.2018) versiegelt

- Stimmzettel werden im Vorfeld gedruckt (ab. 10.01), sollen in Umschlägen versiegelt gelagert werden; Micha wird per Mail darüber informiert ab wann gedruckt wird

Datenschutz:

-AStA hat sich noch nicht dazu geäußert wer Datenschutzbeauftragter ist

-letzter Stand: es gibt keinen Datenschutzbeauftragten, der für den AStA zuständig ist

-Herr Sagorski hat netterweise über unsere Datenschutzunterlagen geschaut obwohl er eigentlich nicht dafür zuständig ist

Kandidaturerklärungen

-ergänzend zur Kandidatur ist ein Nachweis der Beschäftigung als SHK erforderlich

-bei der aktuell bereits vorliegenden Kandidatur fehlt der Nachweis noch (betreffende Person wird per Mail von Celina darüber informiert; der Nachweis wird bis 04.01 gefordert; spätere Nachreichung ist möglich, sofern dies mitgeteilt wird)

Einteilung 04.01 (Annahme Kandidaturen/WVZ Einsicht)

10-12h Sascha

12-14h Christian

14-16h Silvio und Sven

16-18h: Alex

18-21h: Jennifer

Eingabe Wähler\*innen (Wahlwoche)

- es sollen private LapTops genutzt werden

- gegebenfalls wird das ZIM dennoch anfragen um zu testen ob eine Ausleihe für 5 Tage am Stück möglich ist (bei der letzten Stupa Wahl war dies auch nicht nachvollziehbaren Gründen nicht möglich)

Auszählung

- Die Auszählung findet getrennt in Essen und Duisburg statt

-Doodle Umfrage soll gegebenfalls um eine weitere Option 16-17 Uhr ergänzt werden;  
abschließende Klärung am 10.01

Verteilung der weiteren Aufgaben (siehe To Do)

*Stupa Wahl*

-Sven hat bereits einen Antrag vorbereitet; Wahl solle danach vom 18.11-23.11.2019 stattfinden

-Vorschlag/Anregung: pro Standort einen zusätzlichen Wahlhelfer einplanen (für Wahlwerbung als z.B. Wahlhai)

-bis zur nächsten Sitzung Vorschläge sammeln für Mottotiere

Werbung für Wahlen (vor allem StupaWahl)

*Vorschlag Sven:* neues Banner mit Ösen bestellen

-es gibt noch ein altes Banner mit der Aufschrift „Diese Woche Wahlen zum Studierendenparlament“

→ Meinungsbild: die Mehrheit ist für die Nutzung des alten Banners

#### **Top 5: Verschiedenes**

Sitzung im Februar um das neue Wahlsystem zu besprechen

Jennifer Adam ist ab März im Auslandssemester und wird dann aus dem WA zurücktreten; von den Jusos muss dann eine neue Person nachbenannt werden

#### **Top 6: Verabschiedung:**

Der WA verabschiedet sich bis zum nächsten Jahr.

Die nächste WA Sitzung findet am 10.01.2019 um 10 Uhr in Essen statt.

Sitzung endet um 12:15h